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（一）问卷调查结果

1、2021 届毕业生情况

班级
毕业

人数
就业率

对口

就业率

用人单位

满意度

毕业生对专业

办学满意度
双证率

18 计网 1 班 47 100% 100% 100% 100% 100%

18 计网 2 班 45 100% 71.1% 97.8% 97.8% 95.6%

18 计网 3 班 46 100% 80.4% 95.7% 95.7% 95.7%

合计 138 100% 83.87% 98% 97.8% 97.1%

2、2022 届毕业生情况

班级
毕业

人数
就业率

对口

就业率

用人单位

满意度

毕业生对专业

办学满意度
双证率

19 计网 1 班 51 100% 100% 100% 100% 100%

19 计网 2 班 51 100% 94.1% 100% 100% 100%

19 计网 3 班 54 98.1% 94.4% 100% 94.4% 94.4%

合计 156 99.36% 96.13% 100% 98.1% 98.1%

3、2023 届毕业生情况

班级
毕业

人数
就业率

对口

就业率

用人单位

满意度

毕业生对专业

办学满意度
双证率

20 计网 1 班 49 100% 100% 100% 100% 100%

20 计网 2 班 50 98% 100% 100% 98% 100%

20 计网 3 班 54 98.1% 100% 100% 98.1% 100%
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合计 153 98.7% 100% 100% 98.7% 100%

4、2024 届毕业生情况

班级
毕业

人数
就业率

对口

就业率

用人单位

满意度

毕业生对专业

办学满意度
双证率

21 计网 1 班 49 100% 100% 100% 100% 100%

21 计网 2 班 52 100% 94.2% 100% 96.2% 100%

21 计网 3 班 48 100% 93.8% 100% 100% 95.8%

21 计网 4 班 38 100% 94.7% 100% 97.4% 94.7%

合计 187 100% 95.7% 100% 98.4% 97.9%

（二）调查结果分析

1.学生对自己所学专业将来就业范围的认识
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其中 2021 届认为很广的占 51.41%、一般的占 41.55%、

不清楚的占 6.34%、很窄的占 0.70%；2022 届认为很广的占

54.49%、一般的占38.46%、不清楚的占6.41%、很窄的占0.64%；

2023 届认为很广的占 56.86%、一般的占 40.52%、不清楚的

占 1.96%、很窄的占 0.65%；2024 届认为很广的占 59.89%、

一般的占 39.04%、不清楚的占 0.53%、很窄的占 0.53%。通

过这项调查我们可以发现大部分学生对自己所学专业有一

个清晰的认知，认为计算机网络作为一门热门专业，在未来

相比与其它专业在就业上具有很大的优势，认为自己毕业之

后可以找到一个较好的工作。

2.是否希望专业课程更多一点
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其中2021届57.75%的同学希望专业课程可以更多一点、

30.28%的同学认为没关系、11.97%的同学希望专业课程少一

点；2022 届 54.49%的同学希望专业课程可以更多一点、

25.00%的同学认为没关系、20.51%的同学希望专业课程少一

点；2023 届 59.48%的同学希望专业课程可以更多一点、

28.76%的同学认为没关系、11.76%的同学希望专业课程少一

点；2024 届 59.89%的同学希望专业课程可以更多一点、

16.04%的同学认为没关系、24.06%的同学希望专业课程少一

点。通过调查我们发现一大部分从事本专业工作的学生希望

在学校可以学习到更多的专业知识，为自己就业提供更多的

帮助，而少部分希望少一点或没关系的同学则在毕业后并未

从事本专业工作。

3.你有认真学习你的专业知识吗?
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通过这项调查我们发现 2021 届有 45.77%、2022 届有

54.49%、2023 届有 56.86%、2024 届有 70.05%的学生认为自

己一直很认真的学习专业知识，通过与任课教师的交流我们

发现这部分同学这部分同学对自己专业未来就业前景非常

看好，希望毕业后可以从事专业相关工作，所以学习自觉性

很高。2021届有51.41%、2022届有42.31%、2023届有41.83%、

2024 届有 29.41%的同学有时很努力，这部分同学一般自制

力较差，知道为了毕业后可以找一个好的工作需要努力学号

专业知识，但是总是不能控制自己的状态，需要老师实时监

督，加强管理。最后 2021 届只有 2.11%、2022 届只有 2.56%、

2023 届只有 0.65%、2024 届只有 0.53%的同学没有好好学习

专业知识，并认为其不重要，这部分同学最后也并未从事相

关专业工作。

4.在校期间哪些环节将会对你以后就业帮助最大
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通过这项调查我们发现学生认为对自己就业帮助最大

的是学校组织的各类社会活动，占比 2021 届 57.25%、2022

届 49.36%、2023 届 49.67%、2024 届 58.29%。2021 届 52.17%、

2022 届 48.08%、2023 届 44.44%、2024 届 47.06%的学生认

为顶岗实习帮助最大，还有 2021 届 55.07%、2022 届 40.38%、

2023 届 50.98%、2024 届 51.34%的学生认为学校专业课程突

出对就业帮助很大，只有 2021 届 28.26%、2022 届 32.69%、

2023 届 27.45%、2024 届 21.93%的同学认为担任学生干部会

对自己就业有较大帮助。

5.工作中了解到的对口专业工作一年后薪资情况
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通过这项调查我们发现学习计算机网络技术专业的学

生毕业一年后普遍工资可以达到 4000 元以上，说明本专业

毕业就业后具有非常好的就业前景。

（三）调查结果总结

学生方面：

1、大多数毕业生已意识到当前就业形势的严峻，在择

业时主要从今后发展和工作的稳定程度思考，不再将福利待

遇，工作地点等作为主要考虑因素，有相当一部分同学有了

先就业后择业的思想准备，也就是先找个单位锻炼一下自己，

等能力有所提高了再选择比较好的单位。

2、多数毕业生认识到只有强化专业技能，逐渐提高综

合能力，才能在人才竞争中找到适合自己的岗位，同时已感

到知识，学历等方面的不足，并有继续学习的愿望，部分已

参加工作的学生通过电大，自考及成人高考等多种形式进行

深造。

3、对多种经营体制并存的状况还缺乏客观的认识，大

部分同学仍热衷于国有大中型企业;在选择工作岗位时，偏

向于条件优越的企事业单位，不大愿意从事劳动强度大的一

线服务工作。这些问题的存在，妨碍了他们求职、就业的成

功，甚至对今后的工作也会造成负面影响。从上述中职毕业

生中的就业心理现状来看，既有社会环境因素，同时也存在

"就业观念误区"，应引起广大学生的注意。
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学校方面：

1、加强教学改革、注重素质教育、培养学生整体素质

素质教育是一项以知识传授、方法训练、能力培养和精

神陶冶为实践内容的综合性系统工程，素质教育观念必须贯

穿于专业教育、学科教育。首先，要继续进行专业结构和课

程设置的改革。专业调整既要着眼于学校的办学条件，更要

着眼于社会需求，要避免人才培养和社会需求的脱节。课程

设置既要有利于培养学生专业素质，也要有利于培养学生的

整体素质。要进一步加强专业课的教学，扎实学生专业基础。

其次，要改变过去只重知识传授的做法，把发展独立思考和

独立判断的一般能力放在首位，注重传授学习知识、运用知

识及探索和检验知识的方法，并在课程内容中融入有关创造

知识的主体的高尚精神境界；在教学方法与手段上，则是要

改变过去的被动灌输方法，重在激发学生的学习主动性和学

习潜能，重点加强对于进行创造性活动有关的方法、能力、

品格的教育。

2、要加强实践教学、顶岗实习、工学结合

事实证明，实践教学对于学生检验所学的知识，培养学

生的各方面能力有着重要作用；同时实践教学对于学生接触、

了解社会实际，认识自身的优势和不足，从而调整心态，有

针对性地进一步加强自身的学习和修养，以及缩短学生毕业

后与社会的适应期也起到了很好的作用，应该大力加强。要
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建立加强学校和社会有关部门、行业的联系，为实践教学创

造良好的条件；要增加学生实习的时间，并保证实习质量。

3、精心组织各类社会活动、校园活动、班级活动

素质教育是让学生全面发展的教育，学生综合能力的培

养，既有赖于其自身 对知识的探求，更有赖于其自身精神

和行为的磨练和修养。事实表明，学生活动 有利于培养学

生的集体主义精神、团队合作精神、开拓创新精神，有利于

培养学 生的各方面能力，提高学生的总体素质。要精心组

织学生开展诸如社会服务以及 各类文娱、体育活动，融素

质教育于活动之中；各类活动应注意考虑与专业培养 相结

合，同时要注重发挥学生个体的不同特点，力求做到让学生

人人积极参与、人人从中受益。

2024 年 8 月


